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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3163/J 

des Abgeordneten Michael Schnedlitz betreffend TOP 10 Managergehälter wie folgt: 

Fragen 1 bis 10 

• Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile 

bezog der bestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

• Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile 

bezog der zweitbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

• Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile 

bezog der drittbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 
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• Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile 

bezog der viertbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

• Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile 

bezog der fünftbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

• Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile 

bezog der sechstbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

• Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile 

bezog der siebtbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

• Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile 

bezog der achtbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

• Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile 

bezog der neuntbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

• Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile 

bezog der zehntbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 
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Nach Artikel 52 Abs. 2 B-VG besteht ein Interpellationsrecht des Nationalrates hinsichtlich 

aller Unternehmungen, für die der Rechnungshof ein Prüfungsrecht hat. In inhaltlicher 

Hinsicht beschränkt sich das parlamentarische Interpellationsrecht auf die Rechte des 

Bundes und die Ingerenzmöglichkeit seiner Organe, bezieht sich jedoch nicht auf 

Gegenstände der Tätigkeit der Organe juristischer Personen selbst oder der 

Geschäftsgebarung der juristischen Personen. 

Die zehn höchsten Einkommen können der Tabelle entnommen werden. Die einzelnen 

Bestandteile sind nur angeführt, soweit dem BMASGPK dazu Informationen vorliegen: 

Gesamtein-
kommen 2024  davon  

Sozialleis- 
tungen 

davon 
Sachleis- 
tungen 

davon  
erfolgsab- 
hängige 

Zahlungen 

davon  
Sonder- 

zahlungen 

davon 
sonstige 

geldwerte 
Vorteile 

€ 264.203,87 € 20.493,00  € 43.775,47 € 28.562,20  

€ 243.977,32      

€ 228.834,31      

€ 211.365,60      

*) € 179.010,20      

€ 179.010,20      

€ 169.685,65 € 15.374,11   € 21.461,64 € 4.320,00 

€ 167.337,80      

€ 160.624,86  € 174,36 € 22.921,5    

€ 160.450,50   € 22.921,5    

*) Hierzu gab es eine Nachzahlung i.H.v. € 24.357,75 brutto im Rahmen der Beamten-Besoldungsreform 2024. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Korinna Schumann 
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